



Газета выходит с 1 июля 1966 года

№ 14 (8.598)

Среда, 1 февраля 1995 года

Цена свободная

Заседание комиссии

Состоялось очередное заседание Республикаской комиссии по координации и контролю за ходом реконструкции и строительства в старогородской части Ташкента. Его вел первый заместитель премьер-министра Узбекистана — председатель комиссии И. Джурабеков.

Рассмотрен ход выполнения задач, намеченных на заседании комиссии, состоявшемся 2 января нынешнего года. С информацией по этому вопросу выступили руководители соответствующих министерств и ведомств, государственных корпораций и концернов, ассоциаций и управлений, предприятий, научно-исследовательских и проектных институтов, других организаций, хокимий районов столицы.

Отмечено, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров по данному вопросу осуществляются первые мероприятия

(УзА).

Проведен семинар-совещание

31 января в аппарате Президента Республики Узбекистан проведен семинар-совещание с участием работников Совета Министров Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского хокимий, посвященный практическому выполнению Закона Республики Узбекистан «Об обращениях граждан». На нем выступили с докладами и обменялись опытом ответственных работников аппарата Президента Республики Узбекистан, хокимий областей.

Внимание участников совещания было обращено на своевременное и полное рассмотрение обращений граждан, недопущение волокиты и бюрократического отношения к ним, повышение ответственности исполнителей, обязательное доведение до авторов заявлений и жалоб результатов проверок, дальнейшего усиления контроля.

На совещании также намечены дополнительные меры по совершенствованию работы с обращениями граждан.

Информация Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан сообщает, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 26 января 1995 года «О мерах по нормализации расчетов в народном хозяйстве, повышении ответственности за их своевременное проведение и укреплению платежной дисциплины» отменяется с 1 февраля расчеты платежными требованийми (инкассовая форма расчетов).

Расчеты между хозяйствующими субъектами не подлежат к возврату платежные документы, выставленные до 1 февраля 1995 года и находящиеся в кэшете № 2 банка.

Пресс-служба Центрального банка Республики Узбекистан.

Поддержка предпринимательства — фактор дальнейшего развития экономики

Состоялось собрание актива Мирабадского района. На нем были рассмотрены задачи, вытекающие из выступления Президента Узбекистана И. А. Каримова на совещании 18 января 1995 года, и по выполнению Указа Президента республики «Об инициировании и стимулировании частного предпринимательства».

На собрании актива в районном хокимията присутствовали руководители приставленных к работе служб района, махаллинских сходов, банковских и коммерческих структур.

Выступивший с докладом хоким Мирабадского района В. А. Чекмарев отметил, что в своей речи на совещании 18 января 1995 года Президент республики И. А. Каримов поставил перед руководителями всех уровней важные и ответственные задачи по повышению эффективности производимых реформ, содействию развитию предпринимательства, обеспечению населения продовольствием и другим.

Свой вклад в развитие экономики республики, обеспечение стабильности вносят и трудающиеся Мирабадского района. Так, промышленными предприятиями в 1994 году произведено продукции на 172262 тысячи сумов, предпринимательскими структурами на 57350 тысяч сумов.

Вместе с тем, продолжил В. А. Чекмарев, если критически проанализировать ситуацию, то видно, что производственно-интеллектуальный потенциал



Будни трудового коллектива



«Сифат»: люди и объекты

Акционерное проектно-строительное объединение «Сифат» по праву можно назвать родителем многих уникальных объектов. В его «коллекции» входят дворец «Туркестон», монолитные 16- и 20-этажные дома и другие здания.

Подразделение «Сифат» осваивает в год более 20 объектов, которые выделяются интересными и сложнейшими конструкциями.

Сегодня, например, бригады строительных управлений облигации труда на нескольких серьезных объектах. И в первую очередь необходимо назвать строящийся на массиве 40 лет Победы по проекту специалистов «Таштептогор» новый рынок, рассчитанный на более чем 300 торговых мест. Недавно здесь был закончен монтаж торговых павильонов, а сейчас ведутся отделочные работы объектов базара. Их шесть. Например, согласно замыслу проектировщиков, в глубинах рыночной площади разместятся продовольственный и овощной магазины, столовая, пекарня и т.д.

Следует отметить, что базар будет интересен своим обликом в национальном стиле. Возводят его коллеги СУ-44, СУ-36, бригады Б. Халмухамедова, А. Иноzemцева и другие, которые тщательно следят за качеством и добросовестностью.

Например, бригада Н. Синева в настоящий момент монтирует лекционные арки, которые и придают самобытный вос точный облик этому рынку.

Ответственная работа и у комплексной бригады из СУ-36, возглавляемой Р. Ташкенбаевым. Как говорит сам бригадир Раҳматулла-ака, дисциплина в их коллективе «железная», что и способствует хорошей работе и гарантирует качество ис-

полнения.

Сегодня каменщики Р. Канчурин, Э. Юльчизова, плотник К. Нурибетов, бетонщик Р. Мирзаев и другие ведут отделочные работы администрации нового здания базара. В нем будут расположены весовая, лаборатория анализа качества мясных и молочных продуктов, а также

другие помещения.

Руководство «Сифата» с особой теплотой и гордостью отзывается о семейных рабочих династиях. А их немало. Это братья Музаффар и Шуҳрат Исламовы, бригадир Н. Петренко и три его

сына, большая семья Саматовых. Всех не перечислить. Так, монтажник Сергей Салимов, работая в «Сифате» немало лет, привил сына младшего брата Алексея. Когда-то каменщиком здесь работал их отец Эргаш-ака, отдавший предприятию 30 лет. Научил и сыновей смежным строительным профессиям, вложил для сыновей главное — вклад в их врожденное качество, ставшее для сыновей главной и непреложной истиной — никогда, даже в малом, не подводить свой коллектив. Это правило, наверное, по наследству передает и к 16-летнему сыну Сергея, унаследовавшему строительную профессию. Отец удовлетворен — сын пойдет по отцовским стопам. Помимо рынка, по заказу ГУКС «Ташкентхокимията трест «Высотстрой» пророллует возведение трехэтажного подземного гаража на 240 автомашин в районе площади Х. Алимжанова. Уже произведено 30—40 процентов общестроительных работ. В настоящий момент ведется монтаж перекрытий, ригелей, наружных колонн сооружения, сварочные работы и т.д. Как обычно, качественность и добросовестность отличают тружеников электротехники В. Цоя, монтажника Р. Худайбергенова, бетонщика А. Ходжигенова и других строителей.

О. САВЕЛЬЕВА.

НА СНИМАХ: возводится новый дехканский рынок; комплексная бригада Р. Ташкенбаева; династия Салимовых; идет строительство подземного гаража.

Фото В. Багаева.

предпринимательства в районе, о недостатках, еще имеющих место.

В частности, говорилось о важности создания района для помощи предпринимателям, о банковской волоките, которая подчас мешает нормальному работе, о необходимости пересмотра ряда нормативных документов. Решение этих и других вопросов будет предпринимателями, какими коммерческими предприятиями.

Большое внимание хокимият уделяет развитию и укреплению акционерных обществ в разных сферах производственной деятельности. К сожалению, пока многие АО не оправдывают себя, а их дела идут на спад.

В районе немало предприятий, имеющих свободные производственные мощности, площади, помещения, которые не используются. А ведь это — неплохой производственный потенциал.

Время ожиданий и колебаний кончилось, сказал в заключение В. А. Чекмарев.

Каждый должен приложить максимум сил и энергии во имя расцвета страны, благородства народа.

Выступившие на собрании актива начальник районного управления внутренних дел И. Григорьев, начальник налоговой инспекции района К. Мелиев, начальник районного отдела по приватизации Госкомимущества В. Лычев, председатель МП «Дружба» Э. Туражанов и другие рассказали о той работе, которая ведется по поддержке

О. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

«ЛАЗ» плюс «Мерседес»...

Сегодня еще 14 новеньких автобусов фирмы «ДЭУ» вышли на улицы города. Они обслуживают один из многочисленных и, надо сказать, напряженных маршрутов «Площадь М. Горького — поселок Узлугай».

— Параллельно со списанием отслужившего свой ресурс подвижного состава мы обновляем парк новыми машинами из Чехии, Германии, Турции, Кореи, часть из которых ташкентцы уже видят на улицах города, — рассказывает начальник ПО «Ташкентпассатортранс» М. Т. Туляганов. — Сотрудничество с различными фирмами будет продолжаться, ведь 10 наших автопарков и 4 таксопарка нуждаются в укреплении дальнейшего продвижения по пути реформ.

Собрание районного актива пришло резолюцию, в которой намечены меры по всемерному выполнению задач, поставленных Президентом Узбекистана И. А. Каримовым на совещании 18 января 1995 года, и Указа «Об инициировании и стимулировании частного предпринимательства».

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

С. СТАРОДУБЦЕВ.

Собрания активов с аналогичной повесткой дня прошли также во всех районах столицы Узбекистана.

В Ташгорсовпрофе

Курс прежний — социальная защита

Как уже сообщала наша газета, 25 января состоялась вторая международная конференция профсоюзных союзов города Ташкента. На конференции рассматривались итоги деятельности горсовпрофа за 1991—1994 годы, были выбраны члены городского совета профсоюзов, делегаты на предстоящий XV съезд профсоюзов Узбекистана.

В ОТЧЕТНОМ докладе председателя Ташгорсовпрофа А. Ш. Сарасова отмечалось, что исторические перемены, происшедшие в нашей республике за последние три года, позволили профсоюзам самоутвердиться, принять впервые за всю историю профсоюзного движения «Закон о профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности». Наступивший качественно новый этап развития республики, формирование многоукладной экономики внесли существенные поправки в стиль и методы работы профсоюзов, побудили повернуться лицом к социальным проблемам, защите законных прав и интересов труда.

Сейчас деятельность профсоюзов сосредоточена прежде всего на осуществлении защитных функций при решении вопросов по организации и оплате труда, создании надлежащих условий труда, техники безопасности, отдыха и лечения трудающихся и членов их семей, контроля за соблюдением трудового и жилищного законодательства.

Эти вопросы и раньше требовали постоянного внимания, но считались сами собой разумеющимися. Теперь они приобрели новое звучание. Сегодня государственные регулирование труда и иных социальных отношений ограничивается установлением минимума социальных гарантий, инвестированием.

Все более разится условия труда и оплата труда. К этому добавляется возможность банкротства предприятий и их ликвидации.

Именно в этих условиях городской совет профсоюзов строит свою работу с комитетом города на основе партнерства и взаимодействия. На основе соглашений, несмотря на экономические преграды, хокимиат, хозяйственные руководители и профсоюзные работники ищут пути оказания материальной поддержки трудающимся.

Придавая особое внимание и значению коллективным договорам как основным локальным нормативным актам, защищающим интересы трудающихся, росту их значимости, горсовпроф ежегодно с учетом изменений, происходящих в законодательстве, разрабатывает рекомендации, проводит семинары с широким профсоюзным активом, приглашая хозяйственных руководителей.

С удовлетворением можно отметить, что в некоторых отраслях и на некоторых предприятиях города хозяйственных руководители на основе двусторонних обязательств с профсоюзными комитетами нашли возможность установить зарплатную плату значительно выше минимальной по республике. К таким предприятиям можно отнести предприятия и организации нефтной и газовой отраслей, энергетики, легкой и текстильной промышленности.

И все же, несмотря на то, что средняя заработная плата в народном хозяйстве города еще есть такие рабочие места, которые не отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм. Численность работающих в таких условиях составляет: до 28 процентов от общей численности в текстильной промышленности, 18,6 процента — в промышленности строительных материалов, 17 процентов — в машиностроении.

Решая вопросы социальной защиты работников, горсовпроф не забывает о таком важном аспекте, как оздоровление трудающихся, членов их семей. Ежегодно увеличиваются расходы по бюджету социального страхования. И все же путевки в санатории, профилактории остаются весьма дорогими, даже если их реализовать за десять процентов стоимости. Президиум Ташгорсовпрофа неоднократно поднимал вопрос о снижении стоимости до 5 процентов или выдаче путевок бесплатно. Особого внимания требует вопрос оздоровления детей, поскольку появилась серьезные проблемы с финансированием лагерей отдыха. Резко снизилось количество спортивно-оздоровительных лагерей.

Весной нынешнего года профсоюзы республики будут отмечать свое 70-летие. На сегодняшний день горсовпроф объединяет 13 отраслевых горкомов. Общая численность членов профсоюзов составляет более 800 тысяч человек, или 12 процентов от общего числа членов профсоюзов трудающихся.

Особо стоит вопрос занятости. Неритмичность работы промышленных предприятий негативно отра-

жается на занятости работников, так как работники этих предприятий зачастую находятся в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы, что является по сути скрытой формой безработицы. Неиспользованное рабочее время достигло в прошлом году почти миллиона человеко-дней. Это значит, что многие работники не имеют возможности трудиться в полную силу. На первое января нынешнего года в городе было занято 984 тысячи человек. В службе занятости города в прошлом году было зарегистрировано более 13 тысяч человек, не занятых трудовой деятельностью.

Продолжается процесс высвобождения работников. По прогнозам данных предприятий, их число составит до 5,5 тысячи человек. В то же время в городе есть более 15 тысяч вакантных мест, 85 процентов — это рабочие профессии.

Можно отметить и такой факт. Трудящиеся поднимают актуальные проблемы работы в новых условиях хозяйствования. Члены профсоюза обеспокоены тем, что работа по-новому не коснулась многих руководителей предприятий, которые стремятся обойти трудовых законодателей, резко осуждают формальный подход администрации и профкомов к введению новых ставок и окладов, пересмотру норм выработки, необоснованному снижению квалификационных разрядов, окладов и доплат. Несмало нареканий поступает на неправильную оплату труда в вечерние иочные смены, за сверхурочные часы, за работу в выходные и праздничные дни. Увеличилось число жалоб и обращений по поводу нарушения режима рабочего времени, времени отдыха, незаконного привлечения к работе в выходные дни.

Каждое четвертое обращение связано с проблемой жилья, распределением квартир. Эта проблема стоит сегодня остро и решается она в основном только самими предприятиями за счет собственных средств.

Много жалоб на увольнение с работы по инициативе профсоюзов, строительство администрации. Более 90 процентов таких жалоб решаются в пользу работников. Но непонятны беспричинность и невиновательство профсоюзов.

Приоритетным направлением деятельности профсоюзных организаций по-прежнему остается охрана труда и создания надлежащих условий для высокопроизводительной работы. За прошедшие три года выполнено более 25 тысяч мероприятий, предусмотренных соглашениями по охране труда и зафиксированных в колективных договорах. На эти цели израсходованы очень серьезные средства. Весь комплекс мероприятий позволил добиться снижения производственного травматизма, приостановить тенденцию к росту тяжелого травматизма. Тем не менее можно констатировать, что вопросы охраны труда и созданию безопасных условий труда должного внимания не уделяется. За отчетный период погибли 147 человек.

В народном хозяйстве города еще есть такие рабочие места, которые не отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм. Численность работающих в таких условиях составляет: до 28 процентов от общей численности в текстильной промышленности, 18,6 процента — в промышленности строительных материалов, 17 процентов — в машиностроении.

Своими мыслями я поделился с делегатом конференции, председателем профкома излательско-полиграфического концерна «Шарк» Э. М. Ходжаевым и попросил его высказать свои суждения.

Переход к рыночным отношениям, — говорит Э. М. Ходжаев, — хотим мы того или не хотим, стал сурьмовым экзаменом для каждого из нас на жизнестойкость, в конечном счете на элементарное выживание. Взять, к примеру, работников культуры. Среднемесчная зарплата у них сегодня составляет 200 сумов. Можно ли при таком заработка думать об организации полноценного отпуска, если только путевка в санаторий-профилакторий нашего концерна стоит более 3,5 тысячи сумов? Поэтому я поддерживаю тех делегатов, которые выступали за пересмотр существующей сегодня 10-процентной частичной оплаты путевки. Добиться этого можно за счет средств социального страхования...

Есть немало и других проблем, в решении которых могут и должны участвовать профсоюзы, чтобы выполнить главную на сегодняшний день свою задачу — осуществлять социальную защиту прав и интересов трудающихся.

После обучения в салоне «Люкс» по программе

Недавно финансово-экономическим управлением корпорации «Ташкилинвестстрой» были подведены итоги работы за прошлый год и выбрана программа строительства на 1995 год.

Что же показал анализ работы структурных подразделений корпорации?

— В прошлом году организациями и трестами было введено в эксплуатацию 267,3 тысячи квадратных метров жилья и соответст-

венные объемы работ, а также профинансированы подрядные работы нынешнего года.

Помимо этого, удовлетворить потребности в сырье по-

В русле реформ

Задача одна — строить больше и лучше

венно более трех тысяч семей получили благоустроенные квартиры, — говорит начальник производственно-технического управления ФСК «Ташкилинвестстрой» В.В.Личков. — Были сданы также 39 объектов социального, культурно-бытового и производственного назначения. В результате инфраструктура города пополнилась школами более чем на 2 тысячи ученых мест, детским садами — на 810, поликлиниками — на 1090 посещений, а АТС — на 20 тысяч номеров. Помимо этого, подразделениями корпорации были построены республиканская СЭС, комплекс японского посольства, семь автозаправочных станций и другие крупные объекты. К началу 1995 года школа предполагаемой мощности 30 миллионов штук кирпичей в год. А приобретенное в Германии современное оборудование вскоре решит ряд благоустроительных проблем.

Кроме всего прочего, кор-

порация успешно сохраняет

свои старые хозяйствственные связи и налаживает новые. Так, имея своего представителя — строительный трест «Дустлик» в Тюмени, — она планирует заключить контракты в Подмосковье, Туркменистане, Казахстане на производство строительно-монтажных работ, а также на поставку в Узбекистан пиломатериалы, металла, горюче-смазочные материалы и другого сырья, которое в нашей республике не производится. Безусловно, все эти меры будут способствовать росту стабильности, эффективности и действенности работы всех структурных подразделений корпорации.

Здесь уверены, что свою роль в налаживании дальнейшей работы сыграет и недавнее преобразование «Ташкилинвестстрайта» в финансово-строительную корпорацию «Ташкилинвестстрой». Поэтому сегодняшний день связывается как бы с новым этапом деятельности, реализацией и осуществлением многих планов. Превращению корпорации в своего рода аккумулирующий центр финансово-технической и строительной проектной мысли поможет создание в ее структуре акционерно-коммерческого банка «Ташкоопжилбанк» и вливание в него в состав проектного института «Ташкингигрот». Их включение в систему ФСК должно стать решающим фактором ее дальнейшего экономического развития. Целенаправленному использованию средств в дальнейшем будет способствовать и выпуск лицензионных облигационных займов (сертификатов). Этот вопрос пока еще детально об-

суждается, предстоит утверждение Положения о порядке выпуска и обслуживания жилищного облигационного займа, регистрация проспекта эмиссии, решение других вопросов, которые требуют своей конкретизации в ближайшее время.

А что же сегодня намечается корпорацией по программе строительства на 1995 год?

— Основной задачей, как и прежде, остается наращивание объемов строительства. Предполагается освоить более 340 тысяч квадратных метров жилой площади, из них 148 тысяч — кирпичного жилья, — продолжает Владимир Васильевич. — Будут введены в строй и крупные объекты социальной инфраструктуры: две школы, ряд детских садов и бодиниц, намечается весной строительство нового зоопарка и других многофункциональных объектов.

Как и в прошлом году, сегодня корпорация усиливает свои структурные подразделения направляет на реконструкцию и застройку старогородской части столицы. Так, практически на всех строительных площадках домостроительных комбинатов развернута интенсивная работа по возведению жилых домов. В итоге уже к концу 1994 года бритадами был выполнен монтаж каркасов пя-

Милосердие

Поддержать хорошее начинание

Медико-реабилитационный центр инвалидов «Умид» был создан в октябре 1992 года для оказания помощи детям, страдающим заболеваниями центральной нервной системы и опорно-двигательного аппарата. Но со временем «Умид» расширил свою деятельность. В 1993 году начало действовать стационарное отделение центра. Сейчас в нем могут пребывать курс лечения больные в возрасте до 40 лет.

Инициатором этого нелегкого, но очень нужного дела являлась кандидат медицинских наук невропатолог Дилябар Умаровна Курбанова. Отывчивые люди подключились к реализации ее идей. Завод «Ташэлектромаш» выделил помещение под здравницу. Представитель международной организации «Спасите детей» г-н Марк Уэйт из Великобритании передал в дар «Умиду» медицинское оборудование. Помощь в работе центра оказывают местные предприятия, организации, коммерческие структуры. К Международному дню инвалидов центр «Умид» вручил свои подарки Минздрав, Комитет женщин Узбекистана, фонд «Навруз», Умаштор, фирмы «Демир», «Узбекинженерспец», «Урта Осиен транс» и многие другие предприятия. Работают в центре «Умид» добрые, внимательные, вежливые люди.

Сегодня МРЦ «Умид» — единственное учреждение подобного рода во всей Центральной Азии. Он продолжает поиск новых форм работы. Так, на базе центра создан республиканский клуб родителей, имеющих детей-инвалидов. Он объединяет взрослых для участия во всесекторной реабилитации больных детей. Скоро будут созданы филиалы клуба в Наманганской, Ферганской, Навоийской и Хорезмской областях. Региональные клубы будут помогать в работе центра, со временем и организовано привозить детей на лечение.

Совместно с республиканским обществом Красного Полумесяца «Умид» планирует открыть школу матерей для обучения правилам ухода за ребенком-инвалидом. Словом, дел предстоит много. Конечно, все они требуют немалых средств. «Умид» будет рад, если найдутся спонсоры, готовые поддержать начинания центра. Ведь благодаря его работе многим людям возвращены здоровье и радость.

О.БАДРЕТДИНОВ.

Знакомьтесь: СП

Миллион — на радость хозяекам

Именно столько в наступившем году выпустит антипригарные сковороды, сковородки для яичниц, много другой полезной и необходимой кухонной утвари. Всего же намечено освоить до 70 изделий.

Продолжаются реконструкция и строительство столичных рынков — Алайского, Бешагачского и на массиве 40 лет Победы. В частности, на этих объектах работают комплексные бригады АПСО «Сифат» и ряд других организаций.

Стоит остановиться и на таком моменте, как подготовка квалифицированных кадров для строительного производства. Более двух тысяч человек прошли профессио-нальную подготовку, 820 повысили свою квалификацию в учебном комбинате АО «Ташштройгрант» и центре «Мутахассис». А в связи с тем, что на строительных площадках сейчас ощущается нехватка отдельчиков и кирпичников, то предполагается подготовить еще 200 специалистов из них — 600 каменщиков, 900 маляров-штукатуров, 150 облицовщиков и рабочих другого профиля.

Это объясняется в первую очередь сложностями с сырьем. Так, только сборного железобетона было недопоставлено на строительные площадки более 28 тысяч кубических метров, а цемента, щебня и гравия — в общей сложности 265 кубометров. Финансовое же состояние корпорации не отличается от эпохи планов. Превращению корпорации в своего рода аккумулирующий центр финансово-технической и строительной проектной мысли поможет создание в ее структуре акционерно-коммерческого банка «Ташкоопжилбанк» и вливание в него в состав проектного института «Ташкингигрот». Их включение в систему ФСК должно стать решающим фактором ее дальнейшего экономического развития. Целенаправленному использованию средств в дальнейшем будет способствовать и выпуск лицензионных облигационных займов (сертификатов). Этот вопрос пока еще детально об-

суждается.

Сейчас предприятие заключает договоры для дальнейшего развития производства. В частности, идет переговоры с лондонским отделением компании «Мицубиси» на выполнение дилерских функций по поставке продукции Национальному банку внешнеторговой деятельности открыть кредитную линию.

Оборудование, поставленное турецкой стороной, смонтировано в просторном, уютном помещении, большая часть производственных процессов автоматизирована, поставлены дилерские функции по поставке продукции более чем в 30 стран мира. Закончились переговоры с одной из южнокорейских фирм. Подписан контракт с Россией. Ну а в Ташкенте уже работает филиал магазина по продаже телефонной кухонной посуды. Думается, что даже самым требовательным хозяйствам она придется по душе.

А. ЧАПЛЫГИН.



Фото: А. Чаплыгин

нами, предприниматели, специалисты непромышленных видов услуг из Ташкента и Ташкентской области.

— Элементом настроения, образ для — вот что такое красивые волосы, хорошо уложенные в прическу квалифицированным мастером. Это — «кирпич» той гармонии, в которой нам всегда хочется жить. Красота придает уверенность в себе, уверенность в завтрашнем дне, — так сказал Жан Тирье, обаятельный мастер парикмахерской «Л'Ореаль». Выпускает каталоги, программы, учебники для парикмахеров, высшую классу, и на первых началах ташкентской парикмахерской имелась очередь на прием. Продавал косметику, парфюмерию, парфюмерные изделия, а также парфюмерные изделия для мужчин.

«Фирма» работает в нескольких направлениях: выпускает продукцию, оказывает услуги и обучает мастерству. Проводят исследования, чтобы иметь лучшие результаты в работе, не исключают и коммерцию. Выпускает каталоги, программы, учебники для парикмахеров, высшую класс

В одном из красивейших уголков нашего города находится всем хорошо известное Ташкентское высшее общевойсковое командное училище. По строгому распорядку для живут его курсанты. Здесь куются кадры командиров для Вооруженных Сил независимого Узбекистана. А в современных условиях командир должен много знать и много уметь.

На конкурс «Вечная слава героям»

НАВСЕГДА В СТРОЮ

... Закончился еще один день напряженной учебы. Засыпали в строю курсанты. В их подлинности не чувствуется следов усталости, хотя день, как и все другие, был не из легких. Идет вечерняя поверка. В четвертой роте первым называется гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич.

Правофланговый четко отвечает:

— Герой Советского Союза гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость нашей Родины!

Этот ритуал насчитывает вот уже почти двадцать лет, с того дня, когда 28 июня 1975 года приказом министра обороны Герой Советского Союза гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич был наменно зачислен в списки Ташкентского училища.

На военную службу Борис Андреевич был призван в 1942 году из Наманганской области, где он тогда проживал. Его путь на фронт лежал через Ташкентское училище, которое тогда называлось пехотным. В то время училище было переведено на особый режим — будущие командиры проходили ускоренный, шестимесячный курс учебы. Именно столько и проучился Борис Ивановский.

... Наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, развернули широкое наступление по всему фронту от Балтийского до Черного морей. Но фашисты

сопротивлялись. В одном упорном бою Ивановский подбил гранатой немецкий танк, но был тяжело ранен. Бой не утихал. Испарявший кровью мужественный офицер оставался в строю.

Еще один сюжет с Французским танком. Можно только предполагать, что почивший в своей жизни. Уходя в бессмертную, со связкой граната он бросился под танк. Уничтожив его, погиб смертью героя. Бессстрашные командиры умночили стойкость гвардейцев, они, отбив несколько контратак, фашистов, удержали отвоеванные рубежи.

1 ноября 1943 года Указом Президиума Верховного Совета гвардии капитану Б. А. Ивановскому было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Семь яростных контракт противника выдержали бойцы.

В решительный момент, когда казалось, что немцы сорвут атаку роты, гвардии капитан Б. А. Ивановский поднялся в весь рост и с возгласом: «Вперед, товарищи, к Днепру!» бросился на врага.

Увлеченные его примером, бойцы пошли на штурм, укрепленный и прорвали их. Развивая успех, гвардейцы продвигались все дальше, в глубь обороны противника. Фашисты отчаянно

заправленная койка, тумбочка для личных вещей, стол для занятий. В этой же комнате стоит бюст героя. На стенах висят Указ о присвоении звания Героя, приказ о его зачислении в списки ташкентского училища, краткое описание его подвига.

— Это имеет большое воспитательное значение для сегодняшних курсантов, — говорит начальник учебного отдела полковник Каляев. — Советского Союза не стало, мы стоим на пути независимого Узбекистана. Но было бы непростительной ошибкой терять связи времен и поколений. Особенно мы должны дорожить национальными традициями. На них воспитываются будущие командиры.

Борис Андреевич Ивановский был человеком богатой души, он любил все прекрасное, любил жизнь. Вот что писал он в одном из писем с фронта домой: «Нахожусь сейчас на землях, бывших временно в руках немецких оккупантов. Тамошний варварства свет никогда и нигде не видел. Погода становится хорошей. Только бы мне сейчас заниматься курочками, цыплятами, ребятами. Из-за этого проклятого Гитлера лишился этих возможностей. Но конец ему будет. Будет час расплаты с извергом в скором будущем».

Своим подвигом Борис Андреевич Ивановский приблизил этот час. Он принял смерть, чтобы войти в бессмертие. Герои не умирают. И на каждой вечерней поверке в ташкентском училище первым называется его имя:

— Гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич...

Ответ чеканно звучит слова:

— Герой Советского Союза гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость нашей Родины!

Л. СПИРИДОНОВ.

СПОНСОР КОНКУРСА — СП «СОВПЛАСТИАП»

Городской комитет женщин, созданный четыре года назад и ставший за время своей деятельности деловым культурно-общественным центром, заявил о себе многими акциями, нацеленными на пропаганду семейных традиций, воспитание нравственности. Возглавляет комитет настоящий энтузиаст, кандидат исторических наук М.Ю.Юнусходжаева, считающая, что добро начинается с малого — с желания подарить его всем окружающим.

Традиции. Нравственность.

Культура

ТВОРИТЬ ДОБРО

— Муборак Юлдашевна, по какому принципу действует городской комитет женщин?

— В составе комитета — женщины — активисты самых разных профессий, домохозяек. Они участвуют в работе комиссий по труду, социальной защите, в программах «Идеология и женщина», «Женщина и предпринимательство» и других.

Являясь подразделением республиканского комитета, мы строим работу совместно с ним. Особое внимание уделяем охране материнства и детства, пропаганде нравственных начал в человеке, воспитанию молодежи.

В прошлом году, объявленном ЮНЕСКО Международным годом семьи, много внимания уделяли решению наиважнейших проблем, связанных с воспитанием детей, помогаем в их решении. Проводим работы и с теми, кто только что создал семью, подсказываем молодым, как сохранить мир и покой в доме, вести хозяйство, строить взаимоотношения с родителями. К своей заслуге отнесим разработку методических пособий, своего рода советов для организаций и проведения вечеров, праздников в районах. Одним словом, дел на выполнение за задач, о которых постоянно напоминает наш Президент И.А.Каримов, ратующий за воспитание здорового поколения, хватает.

— Мы говорили о том, что постоянно стремимся к тому, чтобы мать, бабушка, свекровь много знали, пополнили свои педагогические знания. Но согласитесь: женщины, спешащие с работы к кухонной плите, часто бывают не до книг или телевизионных передач...

— И все-таки время для этого ими должны хватить, потому что разносторонние знания, приобретенные ими, будут способствовать лучшей подготовке детей к учебе в школе, институту, работе.

В ходисах недаром говорится, что если ты хочешь дать оценку матери, взгляни на ее детей. Или другое изречение: самое большое благословение, которое оставляют родители — это их воспитанность, их умение.

— Как вы откликаетесь на события, происходящие в городе, какое участие принимаете в них?

— Мы всегда стараемся по-

дключаться ко всем акциям и мероприятиям, проводимым в городе, районах. Сейчас готовимся к празднованию 60-летия со дня рождения Амира Темура. И здесь мне хочется подчеркнуть, что именно благодаря независимости мы стали познавать себя, свою историю, стали вспоминать свое прошлое. Период Темура и Тимуридов связан с подлинным расцветом, Темур стал основателем великого государства. К сожалению, его деятельность не лучше изучена за рубежом, чем на родине.

Сегодня, когда говорим, что строим государство с великим будущим, мы должны помнить и знать, что наш предок сделал немало для развития мировой цивилизации. Встречи в махаллях будут посвящены культуре и искусству эпохи Тимуридов, мы будем организовывать встречи с молодежью.

Навруз будут посвящены встречи и выступления женщин-ученых, пройдут заседания клубов. У нас отлично действуют женские комитеты в Яккасарайском, Юнусабадском, Сабир-Рахимовском, Акмал-Икрамовском и других районах. В честь 50-летия Победы пройдут не только встречи с ветеранами войны и труда, но и будут подготовлены программы и акции.

Мы должны всегда помнить и хорошо знать традиции своего народа. Память — тоже основа совести и нравственности. Ибо это — наше нравственное достояние, переданное нам родителями.

Беседовала Э.АДАКИНА.

За рубежом

Охлаждение кожи головы облегчает страдания больных раком

Выпадение волос является одним из самых заметных побочных эффектов у больных раком, которые получают химиотерапевтическое лечение. Новый прибор, изобретенный израильской компанией, предотвращает облысение, которое очень травмирует больных.

Пять лет исследований и разработок понадобилось, чтобы создать систему охлаждения кожи головы «Амит». Она представляет собой шлем, укрепленный над удобным креслом. Пациент надевает шлем за 30

минут до начала процедуры ле-

чения, остается в нем непосредственно во время химиотерапии и приблизительно час

после нее. Шлем охлаждает голову пациента до 10°С.

У 80 процентов пациентов,

которые пользовались шлемом

в ходе клинических испытаний,

не отмечалось выпадение волос.

Фирма «Амит» уже предла-

гивает несколько приборов в из-

раильские больницы и проводит исследование рынка.

Ш. ГРАЙВЕР,

(«Иерусалим Информ»).

Ученые определили нарушение обмена веществ, вызывающее врожденные дефекты

ДНТ возникают с 20-го по 24-й день после зачатия, когда ткань не сворачивается в трубку, из которой позднее образуется головной и спинной мозг. Чаще всего встречаются такие дефекты, как раздвоение спинного мозга, которое вызывает частичный паралич тела, и анизифалия — фатальное состояние, при котором мозг не получает нормального развития.

Ученые отмечают, что результаты последних исследований отвечают на вопрос о том, почему — как было установлено в последние годы — назначение в первые недели беременности

По месту жительства

К ПРАЗДНИКУ ПОПОЛНЯТ РЕПЕРТУАР

... В прошлом люди, далекие от сцены, владеющие самыми различными профессиями — становчики и врачи, учителя и сварщики, текстильщики и бухгалтеры, объединившись, создали хоровую капеллу «Ветеран». И теперь выступают с концертами в парках и госпиталях ветеранов войны и труда, школах и домах престарелых, махаллях.

Борис Андреевич Ивановский был человеком богатой души, он любил все прекрасное, любил жизнь. Вот что писал он в одном из писем с фронтом: «Нахожусь сейчас на землях, бывших временно в руках немецких оккупантов. Тамошний варварства свет никогда и нигде не видел. Погода становится хорошей. Только бы мне сейчас заниматься курочками, цыплятами, ребятами. Из-за этого проклятого Гитлера лишился этих возможностей. Но конец ему будет. Будет час расплаты с извергом в скором будущем».

Своим подвигом Борис Андреевич приблизил этот час. Он принял смерть, чтобы войти в бессмертие. Герои не умирают. И на каждой вечерней поверке в ташкентском училище первым называется его имя:

— Гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич...

Ответ чеканно звучит слова:

— Герой Советского Союза гвардии капитан Ивановский Борис Андреевич пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость нашей Родины!

На занятиях они совершенствуют свою вокальную технику и художественное исполнительство, разучивают новые песни, среди которых есть место украинским, русским, узбекским...

В репертуаре хора сейчас свыше 20 произведений; вокальные ансамбли — 22; отдельных солистов — больше ста. Стремление к расширению рамок своей концертной деятельности побудило к организации «Музикального салона». Мы стали проводить во Дворце культуры УзССР лекции-концерты на такие темы, как

«Забытые мелодии», «Песни войны», «Есенин в музыке», «Мелодии любви», «Опера и оперетта» и другие.

Работать приходится много, — говорит руководитель хоровой капеллы «Ветеран» Чиланзарского района, выпускник Ленинградской консерватории Владимир Афанасьевич Хлебников.

В колективе хора сейчас 60 человек, из них только трое — Василий Максимович Жигин, Николай Гаврилов Павленко и Игорь Петрович Голубков были профессио-

нальными певцами. Остальные — любители. Одни — только что вышедшие на пенсию, другие — прошедшие испытание войной, работой в тылу, на трудовом фронте. Екатерина на Ильинична Долматова, рассказывая о первых шагах хора, припоминает, как нелегко было собирать их в одну дружную единицу «семью». А теперь это — коллектив, всей жизнью которого руководят совет, во главе с хором Тамара Николаевна Максимовой. На заседаниях совета обсуждаются текущие дела, строятся планы на будущее. Он же является инициатором коллективных посещений концертов, культурных центров, проведения вечеров отдыха. Особое внимание уделяет тем, кто приболел, кто нуждается в материальной помощи.

Сейчас здесь горячая пора: идет подготовка к 50-летию Победы. Разучиваются новые песни, проходят репетиции. Участники хоровой капеллы готовятся к концертам, идут в пение, другие — в спортивном празднике.

В рецензии на концерты хора сейчас свыше 20 произведений; вокальные ансамбли — 22; отдельных солистов — больше ста. Стремление к расширению рамок своей концертной деятельности побудило к организации «Музикального салона». Мы стали проводить во Дворце культуры УзССР лекции-концерты на такие темы, как

«Забытые мелодии», «Песни войны», «Есенин в музыке», «Мелодии любви», «Опера и оперетта» и другие.

Работать приходится много, — говорит руководитель хоровой капеллы «Ветеран» Чиланзарского района, наставник коллектива хора В. Козыменко.

В коллективе хора сейчас 60 человек, из них только трое — Василий Максимович Жигин, Николай Гаврилов Павленко и Игорь Петрович Голубков были профессио-

нальными певцами. Остальные — любители. Одни — только что вышедшие на пенсию, другие — прошедшие испытание войной, работой в тылу, на трудовом фронте. Екатерина на Ильинична Долматова, рассказывая о первых шагах хора, припоминает, как нелегко было собирать их в одну дружную единицу «семью». А теперь это — коллектив, всей жизнью которого руководят совет, во главе с хором Тамара Николаевна Максимовой. На заседаниях совета обсуждаются текущие дела, строятся планы на будущее. Он же является инициатором коллективных посещений концертов, культурных центров, проведения вечеров отдыха. Особое внимание уделяет тем, кто приболел, кто нуждается в материальной помощи.

Сейчас здесь горячая пора: идет подготовка к 50-летию Победы. Разучиваются новые песни, проходят репетиции. Участники хоровой капеллы готовятся к концертам, идут в пение, другие — в спортивном празднике.

В рецензии на концерты хора сейчас свыше 20 произведений; вокальные ансамбли — 22; отдельных солистов — больше ста. Стремление к расширению рамок своей концертной деятельности

